



国内统一连续出版物号
CN 32-0104
邮发代号
27-67
主办
江苏凤凰出版传媒集团
出版
江苏现代快报传媒有限公司

地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005
网址
现代快报网 www.xdkb.net
传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

今日总值班
张名青
头版责编
颜玉松
版式总监
沈明

零售价每份1.5元

来信

传授农技 多用方言土语

最近,某地一区农科所的农技人员忙着下乡给农民传授有关春耕春种等农业技术,这是好事,但令农民们不称心的是其中不少农技人员讲解时使用的是普通话,而听讲的农民大都文化不高,平时使用的都是当地方言土语,很多普通话他们都听不懂。

农技人员下乡给农民传授农业技术时使用何种语言有一定的讲究,如果对此不加选择,很容易妨碍讲解与交流效果。因为农民并不是所有人都听得懂或者都会讲普通话,实际上各地仍有不少农民使用的只是当地方言土语。为了确保下乡与农民交流时无语言障碍、与农民之间情感无隔阂,农技人员在平时就要多掌握辖区内农民日常使用的各种方言土语,凡下乡工作时先做好调查摸底,然后根据当地农民的口音,选择使用他们听得懂的语言。
南通 杨汉祥

周一见 说“机长再见”被通报,何以引争议

乍见到“机务人员因说‘机长再见’被内部通报”的消息时,脑子里第一时间闪现的是关于和坐飞机者说告别语的某些禁忌,例如最好不要说“一路顺风”,而要说“一路平安”。

但仔细看了新闻的全貌之后才知道,事件的性质和我们想象的不太一样。

网上流传一张关于某某航班航前出港情况报告的截图显示,报告提及两位机务人员主要存在两个问题,一是机务人员没有及时通知机长启动发动机,二是机务人员存在用语不规范问题,本来应该按标准用语跟机长说“机长,飞行愉快,一路平安,再见”,结果只说了“机长再见”。

也就是说,两名机组人员受到内部通报处理,原因不止于用语不

规范。而这两条理由均可归为技术性范畴。

在接受媒体记者的采访时,相关航空公司客服人员表示,已经注意到相关信息,目前没有调查结果反馈,不了解具体细节,建议等官方渠道公布的调查结果为准。

对此事,众多网友也分成“这是小题大做”“这不是小题大做”两派,吵得不亦乐乎。

每一个行业都有自己独特的规范性要求,以求细节过硬,民航领域更是如此。

安全无小事。为飞行安全计,严格规范,严格检查,针对问题严肃处理,是没有任何问题的。但值得一问

的是,相关航司有没有出台过类似的规定?

若是相关航司出台了规定,要求机务人员及时通知机长启动发动机、用语规范,那么,机务人员对规定的执行就必须认真、到位,而不能打折扣。若是没有这样的规定出台,这么处理机务人员就有点“师出无名”。那么,到底有没有这样的明规则,还有待于有关方面明说。

据报道,截图内容引起民航业内人士的热议。一名资深机长向媒体记者表示:“据我所知好像没有什么特别的规范用语,一般都是口口相传,机组不会反感机务说‘机长再见’的,我们和塔台也经常说‘再

见’。”而媒体记者也检索发现,关于飞机启动发动机时机早晚的相关行业标准并无明确规定。

机务人员和飞行员各司其职,但关系密切。机务工作越扎实,飞行员越踏实。对于机务人员存在的问题,必须严肃指出,加以纠正。但也要注意防止“误伤”。

说起来,内部通报处理,不是处分,“力道”有限,但毕竟直涉基层员工的声誉乃至切身利益。涉及内部管理,必须严谨、公平——同样是近日引来关注的“空姐发内衣照被开除”一事,便给社会公众处以处置并无不妥的观感——否则就难免引发争议,造成认识上的混乱。管理严格当然要得,但严苛要不得。希望类似的争议少一些。

贰拾柒号

互动体 加强监管,保护好“救命钱”

读了现代快报5月6日社评版上《持续深入打击欺诈骗保值得期待》一文,我想说,医保基金,原本是百姓看病的“救命钱”,可在一些人眼中,它却像“唐僧肉”,都想咬一口。为了骗取医保基金,一些医疗机构请人“免费住院治疗”,住院时不需交押金和任何费用,住院期间甚至不用去医院,只需提供医保卡,出院时就可获得千元奖励;央视也曾曝光沈阳某些医院想方设法骗保的荒诞现象:病人是演的、诊断是假的、病房是空的……总之昧着良心想尽办法骗取、滥用、浪费医保基金。我国医保基金并

不宽裕,许多大病慢病还做不到充分保障,只有精打细算,老百姓的看病负担才能越来越小。虽然近年来,在高压态势下欺诈骗保现象得到一定遏制,但医保违法违规行仍呈多发态势,管好医保基金,须臾不可松懈。

医保卡的用处大致有两个,一是日常去药店买药,二是住院时用于报销。从管理角度说,医保卡具有专款专用、专人专用的性质。加强对医保基金的监管,堵住被少数人诈骗、套用、乱用的漏洞,一方面要继续加大监管力度,探索行之有效的制度模式。可以开展蹲点巡查监督、

创新建立“诚信记分”制度;引入社会监督,鼓励社会机构参与相关工作,以专业力量保障基金安全运行;推行基金监管“网格化”,通过持续监管,让医保基金用到实处。同时,还需结合实际,深化医药领域体制机制改革,以此减少或堵塞一些不良医院、药店欺诈骗保的漏洞。

小小医保卡,关系民生大事,打击欺诈骗保、维护基金安全刻不容缓。不断完善和落实相关制度,使医保基金每一分钱都花在群众身上,各方责无旁贷,当久久为功!

南京 梁正

把好护工录用关

读了现代快报5月6日社评《护工脚踏老人令人愤慨,良知呢?》,笔者想说的是,家政公司要严格把好护工人员录用关口,不能捡到篮里就是菜,要从思想品德、身体素质、护理技能等方面制定一些切实可行的条文,对他们进行考量,符合相关条件的即可录用,不合条件者则淘汰出局,并对招聘的护工进行必要的培训和辅导。

只有护工整体素质上去了,才可能从根本上避免护工脚踏老人之类事件的发生。

我总记得一位好护工。当年,我父亲冠心病发作住进了重症监护室,各种监测仪器连着身体,只能在床上大小便,而我父亲有怪癖,躺在床上硬是拉不下来,在这为难之际,女护工想出了一个办法,用一张方凳侧翻过来靠着床边在上面放只痰盂,慢慢移动父亲坐上去,既不影响仪器监测又解了父亲的便秘。我从心底里感激她。我觉得她的表现堪称护工的“典范”,值得更多护工学习。

当然,医院方也不能把护工当成“局外人”另眼相看,对他们要多一些提醒、指导和监督。

无锡 费德生

我说 多回去看看母亲,啥都有了

5月8日是母亲节。尽管这个节日是个“舶来品”,但却契合了中国人的传统文化和情感需求。

其实,大多数母亲都是宽容的,她们并不会计较孩子是否送上一束康乃馨,也不仅仅需要一种赞美和褒扬,她们认为最好的礼物是与子女相聚,话语家常,谈谈工作,说说生活,用一份真诚的孝心来慰藉孤寂的心,这也是每一个做子女最起码的道义。

“百善孝为先”,说起来都是老

生常谈。可在现代社会里,或忙于学业,或追求事业,我们对母亲的关注往往会被忽略,与父母间的情感交流也变得匮乏。不知道母亲的生日也许是小事,但需要诘问的是:难道你也不知道自己情侣、妻子或女儿的生日吗?所以说,在每年的母亲节里,我们有必要重温一下母亲的舐犊情深,深思一下自己对母亲的回报。母亲节不失为集中表达“我爱你”的良机,我们不仅要记住母亲节,并在节日里升华亲情,更应让

“孝”声一片成为新常态。有爱,每天都是母亲节,这有赖于我们实际行动的付出,在经济上尽全力奉养母亲,在生活上无微不至照料母亲,在精神上细微之处慰藉母亲。“常回家看看”,哪怕只是给父母泡杯茶、做顿饭、洗洗脚,都有意义。

母爱无边,感恩无限。如此做到位了,爱母亲便会无时无刻、无处不在,如呼吸那般自然,一直到没有尽头的永远。

江阴 徐剑锋



中宣部宣教局 中国文明网

刊登热线:025-84783581, 13675161757
地址:洪武北路55号置地广场1806室

厨师待聘

待聘 家常厨。13057620055
待聘 食堂厨。13505165607
待聘 家常厨。15951913250

老年公寓

鼓楼区向阳养老院,有医疗、地铁口、环境好、价优。66776779

遗失

遗失 吴国平原解放军军官退休证,声明作废。
遗失 南京市建邺区林青为民电器维修部公章,声明作废,并承诺寻回后不再使用。

版权声明

现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

1 任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须事先取得书面授权; 2 本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权权益的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任; 3 欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师